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Beantwoording schriftelijke Kamervragen over het bericht 
‘de bescherming van lichamelijke integriteit in de digitale wereld’ 

1. Aanleiding 

Door de leden Vliegenthart, Kathmann en Moorman (allen GroenLinks-PvdA) zijn 

op 10 april schriftelijke Kamervragen ingediend over een nieuwsartikel van De 

Volkskrant en een onderzoek van Investico. In het nieuwsartikel wordt gesproken 

over de noodzaak om de lichamelijke integriteit en privacy van vrouwen beter te 

beschermen in de digitale wereld, vooral bij het gebruik van applicaties die 

gevoelige gezondheidsgegevens verzamelen. In het onderzoek komt naar voren 

dat grote drogisterijketens zoals Etos, Kruidvat en Trekpleister gevoelige gegevens 

van vrouwen, zoals vruchtbaarheid en seksuele gezondheid, mogelijk doorsturen 

naar derde partijen zoals Amerikaanse of Chinese techbedrijven. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van 

deze schriftelijke vragen en de brief te ondertekenen. 

3. Kernpunten 

U geeft antwoord mede namens de staatssecretaris van Economische Zaken en 
Klimaat. De beantwoording wordt medeondertekend door de staatssecretaris van 

Justitie en Veiligheid. 

Het Volkskrant-artikel gaat in op het onderzoek van Investico, waarin het niet 
alleen gaat om online Nederlandse drogisterijen maar ook over cyclusapplicaties. 
Intieme data van vrouwen wordt niet alleen opgeslagen, maar ook doorgestuurd 

naar grote techbedrijven. De voornaamste reden die hiervoor wordt aangedragen, 

is commerciële exploitatie. De menstruatiecyclus van vrouwen beïnvloedt 
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bijvoorbeeld het uitgavenpatroon van vrouwen, dit wordt ingezet door 

adverteerders. Volgens het onderzoek van Investico worden klanten van online 

drogisterijen niet goed genoeg geïnformeerd in de cookiebanner over wat er met 

hun medische gegevens precies gebeurt. 

In de beantwoording geeft u aan dat u vanuit uw positie als minister geen 

uitspraak kunt doen op de rechtmatigheid van bepaalde gegevensverwerking, dat 

is aan de toezichthouders. Tevens geeft u aan dat het verwerken van (bijzondere) 

persoonsgegevens, waartoe gezondheidsgegevens behoren, verboden is tenzij er 

een uitzonderingsgrond van toepassing is. Alleen is het kabinet niet bevoegd daar 

uitspraken over te doen. Het beoordelen van specifieke situaties is aan de 

toezichthoudende autoriteiten. In Nederland is dat de Autoriteit Persoonsgegevens 

(AP). 

De AP en Autoriteit Consument & Markt (ACM) doen vanwege hun 

onafhankelijkheid geen mededelingen over eventuele lopende onderzoeken. Het is 

aan de AP en ACM om te bepalen welke manier van handhaving in de private 

sector het meest geëigend is. U deelt de opvatting dat het gebruik van tracking 

cookies in bepaalde gevallen problematisch kan zijn. U verwijst voor de 

volledigheid naar een eerder rapport dat met de Kamer is gedeeld over het 

gebruik van tracking cookies. 

Tevens deelt u cijfers over het gebruik van cyclusapplicaties zoals Flo en Clue. 

Beide bedrijven vallen onder de Europese AVG-wetgeving. Daarmee voorziet u 

momenteel geen hiaten in de wet- en regelgeving. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Op 18 maart 2026 zijn soortgelijke vragen over het nieuwsbericht van De 

Volkskrant door de leden Rajkowski en Bikkers (beiden VVD) ook gesteld aan de 

staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat en de minister van Justitie en 

Veiligheid. Op 8 april 2026 heeft de staatssecretaris van Justitie en Veiligheid 

daarop geantwoord, vandaar dat de staatssecretaris van Justitie en Veiligheid zal 

medeondertekenen voor deze set vragen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De bescherming van persoonsgegevens vormt al jarenlang een terugkerend thema 

in de zorg. Het bijhouden van medische gegevens van mensen via applicaties en 

het delen van informatie met derde partijen in relatie tot privacybescherming 

kunnen wellicht vaker aan bod komen. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 
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g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) pirectoraat-Generaal 

De beantwoording van de Kamervragen is afgestemd met de directies CZ, WJZ, Curatieve zorg 

DICIO, het ministerie van Economische Zaken en Klimaat, Justitie en Veiligheid en _ Directie Geneesmiddelen en Medische Technologie 
de AP. 

_ Kenmerk 
h. Toezeggingen 4378374-1097266-GMT 
Nvt. 

í._ Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Nvt. 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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